

## 丰田中国与美锦能源携手探索氢能产业发展新路径

26日下午，丰田汽车(中国)投资有限公司（以下简称“丰田中国”）与山西美锦能源股份有限公司（以下简称“美锦能源”）双方高层携各自团队在北京举行会谈。丰田中国董事长上田达郎，丰田中国高级执行副总经理、华丰燃料电池有限公司董事长、联合燃料电池系统研发（北京）有限公司董事长董长征，丰田中国副总经理刘鹏，丰田中国总监、华丰燃料电池有限公司部长横井孝典等，美锦能源董事长姚锦龙，美锦能源董事、副总裁姚锦丽以及相关部门负责人共同出席此次座谈。

姚锦龙董事长首先发表致辞，美锦能源是伴随着国家改革开放成长起来的民营企业，历经近半个世纪风风雨雨，一路秉承“摸着石头过河”精神，锐意进取、继往开来；三代美锦人始终坚持独立探索、守正创新，把准时代脉搏、加速推动产业转型。

美锦能源氢能产业发展已进入第二个“五年规划”，氢能供应体系具备了一定规模，燃料电池装备制造具备市场领导能力，氢能示范应用已见成效。姚董表示，近几年美锦能源秉持“多元开放、共建共享”的理念，不断加强国际层面的交流、合作。2022年3月，美锦能源与丰田中国在北京签订了战略合作备忘录及氢燃料电池系统采购协议。这半年来，美锦能源与丰田中国发挥各自优势开展氢能全产业链合作，加强了在制-储-运-加领域的交流、探索。

姚董相信在国家双碳目标驱动氢能产业快速发展的大背景下，美锦能源和丰田双方都能够充分发挥各自优势，更多、更深、更广地推动氢能源车的全面普及，尽早实现氢能社会。

上田董事长也分享了丰田总部以及全球分公司在氢能领域所作的努力，同时表示丰田公司未来也会将更多先进的技术引入中国，与同业进行交流、探讨，期待取得更多创新、突破，持续为全球氢能产业发展做出贡献。



美锦能源副总裁姚锦丽则在会上详细介绍了企业氢能板块的发展现状，特别提到企业Slogan：“碳索世界·氢启未来”，姚总认为这8个字完美诠释了美锦能源目前所推进的事业核心，既有对传统能源脚踏实地地坚守，也有对新能源大刀阔斧地开拓。

丰田中国高级执行副总经理董总表示，对于美锦能源在氢能产业发展中取得的成效感到很震撼，认为企业制定的可持续发展路线跟丰田公司非常类似；美锦能源和丰田旗下都有不少开发型、技术型的企业，双方可以共同探索技术层

面更多的合作可能性。

姚董最后表示很期待赴日调研学习先进的行业技术与商业模式，在国内外政策允许和支持的情况下，未来计划联合日本氢能产业中的头部企业，共建氢能研发中心，推动氢能产业高质量发展。

我国多年来一直倡导国际社会共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济，号召各界为推动人类和平与发展的进步事业贡献中国智慧。在经济全球化发展的当下，美锦能源将紧跟时代步伐，以开放合作谋共赢。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/187772.html>